

# Zprávičky ze školy

## červen 2024

[www.skolarudna.cz](http://www.skolarudna.cz)

*Motto: „Pokud je to dobré, není čeho litovat. Pokud je to špatné, je to zkušenost.“  
(Victoria Holt)*

## ZLATÍ FLORBALISTÉ...



...se vrátili z turnaje malotřídek v Dolní Moravici. Ano čtete správně. Pod vedením pana faráře naše děti celý rok pilně trénovaly a jejich píle byla zúročena na turnaji, kterého se účastnily spolu s námi malotřídky z Karlovy Studánky, Malé Morávky a Dolní Moravice. K vítězství určitě přispěly i naše roztleskávačky, které mohutně povzbuzovaly naše favority. Blahopřejeme vítězům!

-hv-

## ROZBAL, SNĚŽ A RECYKLUJ

Již 7 let uběhlo od doby, kdy jsme na školní zahradě pohřbili odpadky. Nyní nastala doba exhumace. Byli jsme velmi zvědaví, co v hrobě ještě najdeme, a v jakém stavu. Dali jsme si práci a nalezené věci omyli, aby bylo lépe vidět, co s nimi čas a hlína udělaly. Výsledek nás všechny překvapil. Sklenice zůstala jako nová, obal od pomazánkového másla také, dokonce jsme přečetli i jeho složení, z pivního vršku zůstalo jen plastové kolečko. Brčko od Kravíka zůstalo ještě zabalené v plastové folii... Zkrátka zmizela jen ta banánová šlupka a papírový ubrousek. Nad touto hromádkou odpadu jsme si opět připomněli význam recyklace, nutnost nákupu některého zboží nebo možnost nákupu v bezobalových prodejnách. Poslední lekcí jsme se sladce rozloučili. Bádali jsme s čokoládou. Nejdříve děti viděly kouzlo: jak rozdělit čokoládu, aby nebylo. Nikdo nevěřil vlastním očím. Jasmínka si pochutnala a z čokolády nebylo. Nejdříve ale bylo nutno tuto čokoládu rozřezat, aby se nepolámala. Po několika pokusech na to děti přišly, čímž otevřely i téma lekce, při kolika stupních se čokoláda rozpouští a jestli je to u všech čokolád stejné. Po těžké práci přišla sladká odměna a všechna zbylá čokoláda skončila na jazýčku dětí, které si ji nechaly v ústech pomalounku rozpouštět.

-hv-

## V ČERVNOVÉ DRUŽINĚ

V červnové družině jsme pobývali hlavně venku. Trochu jsme trénovali na atletický trojboj, posilovali v přírodní posilovně, hráli Mōlkky i fotbal, užívali si stínu staré lípy, relaxovali na školní zahradě. Besedovali jsme na téma zdravého životního stylu, vyhledali a rozebírali pranostiky nebo připravovali pomazánku na snídani po spaní ve škole. Na to se všechny děti náramně těšily. Osobností měsíce byl *Antoine de Saint – Exupéry*. Na pokračování jsme si četli jeho nejznámější knihu *Malý princ*. U příležitosti *Dne otců* jsme si popovídali také o tatíncích. Co pro nás znamenají, proč si jich vážíme. Družina je u konce. Během roku jsme probrali mnoho témat. Každý si jistě přišel na to své a mnoho nového se ještě dověděl. -hv-

## INDIÁNI JEDOU



Tento školní rok jsme nemohli opomenout uspořádat náš již tradiční *Indiánský den*. Všechny děti a paní učitelky se proměnili v indiány a indiánky a společně se seznamovali s jejich tradicemi a zvyky. Děti se dověděly spoustu informací o jejich životě, jako například to, že jejich obydlím je týpí, že se sdružují v kmenech, mají svého náčelníka či šamana. Společně jsme vyráběli sekery či různé hudební nástroje, které přivolávají déšť. Asi se nám to povedlo, neboť po jejich výrobě propršel celý týden... -bm-

## POZOR – HOŘÍ aneb EVAKUACE ŠKOLY

V rámci tématu Záchranáři jsme požádali hasiče ze Světlé Hory, aby nás navštívili i s jejich hasičským autem a ukázali nám jejich výstroj a výzbroj. Děti se seznámily s celým autem, vše si mohly vyzkoušet a osahat. Hasiči nám také ukázali, jak to vypadá při hašení požáru. Děti si mohly i toto vyzkoušet, ale namísto ohně shazovaly kuželky. Při příležitosti příjezdu hasičů jsme uskutečnili také *cvičnou evakuaci školy*. Musíme říct, že děti byly ukázněné a při požáru by věděly, co dělat. Hasičům ze Světlé Hory moc děkujeme za spolupráci. -bm-

## BOUDO, BUDKO...

Poslední klasická pohádka tohoto školního roku byla ta o zvířátkách. V hlavní roli: Myška Hrabalka, žabka Kuňkalka, vlček Šedý krček, zajíček Ušáček, liška Ryška a medvěd Huňáček. Některé děti slyšely pohádku poprvé, ale srandy jsme si užili všichni! -vb-

## Z OVČÁRNY NA SKŘÍTEK...



...vedla trasa závěrečného školního výletu. Z Ovčárny jsme vystoupali okolo Petrových kamenů na Vysokou holi. Odtud vedla hřebenovka s překrásnými výhledy do údolí i na okolní hory. Cestou jsme se rozhlíželi, jestli nezahlédneme kamzíky, kteří se v těchto končinách vyskytují. Bohužel jsme neměli štěstí. Šli jsme naučnou stezkou Po hřebenech – světem horských luk, kde jsme obdivovali množství krásných horských květin. Minuli jsme hraniční kámen z roku 1681, který určuje hranici tří dřívějších Jesenických panství a prochází tudy i historická hranice Moravy a Slezska. U Jelení studánky jsme si dali velmi osvěžující přestávku nejen na jídlo. Zuli jsme boty, sundali ponožky a osvěžovali své nohy v horském pramenu. Když se děti dostatečně nabažily vody, vydali jsme se dál přes Pecny ke Ztraceným kamenům. Voda a skály jsou pro děti obrovskými tahouny. Pod bedlivým dohledem šplhaly na všechny skály, které minuly, sbíraly kamínky a kameny do svých batohů. Prý: *Na památku :-)*. Počasí nám víc než přálo, a tak jsme ke Skřítku přišli zmožení chůzí i horkem. Hurá na nanuky! Domů jsme se vrátili se čtrnácti kilometry v nohách sice unaveni, zato plni nových zážitků. Do hor bychom měli vyjet častěji, abychom lépe poznali naše okolí. Jeseníky jsou krásné a ***Tady jsme doma!*** -hv-

## PROTOTÝPČI PO ČTVRTÉ



V posledním projektovém dnu se děti seznámily s profesemi *lesní dělník, řezbář a truhlář*. Pro názornost shlédly krátká výuková videa a potom se pustily do práce. Jejich úkolem bylo vyrobit si kostku a vymyslet hru s touto kostkou. Polotovary měly již připravené a tak brousily a hladily k dokonalé hladkosti. Někteří si na kostce udělali důlčičkem důlky jako na klasické kostce od člověče. Jiní to pojali tak, že si na stěny kostky napsali různé úkoly. Některé kostky byly dokonce krásně ozdobené. Tyto práce děti velmi bavily. Velmi rády pracují se dřevem, velmi rády tvoří a vymýšlejí. Při práci si také zopakovaly geometrická tělesa a jejich názvosloví. Některé hry jsme si stihli i zahrát a zažili u nich spoustu legrace. Když si děti něco vyrobí a vymyslí samy, mají k tomu úplně jiný vztah, než když přijdou k hotovému. Den si děti zhodnotily na super jedničku! -hv-

# LÉTO A VÝLET VE ŠKOLCE



Poslední celodenní vycházka samozřejmě byla na téma Léto. S dětmi jsme si udělali piknik a následně zapojili všechny smysly, protože to právě toto roční období přímo nabízí. Řekli jsme si také, co nás čeká během léta a na co se hlavně všichni těší – prázdniny, dovolená. Poté jsme zkoumali přírodu, hledali různé přírodniny a tvořili z nich obrázky. Stihly jsme si také nasbírat bezové květy, ze kterých jsme si pak udělali domácí bezovou limonádu, která byla opravdu výborná.

Na závěrečný výlet jsme se školkou zavítali do Karlovy Studánky. Autobusem jsme dojeli na Hvězdu a odtamtud jsme pokračovali lesem do Karlovy Studánky, kterou jsme si prošli. Kromě vodopádu jsme zamířili i na další nádherná místa těchto horských lázní. Děti plnily různé úkoly, ale užily si i plno her a zábavy. Dali jsme si výbornou zmrzlinu a domů si dovezli i drobné suvenýry. Po cestě zpět jsme se ještě zastavili v Malé Morávce, kde již tradičně trávíme čas na dětském hřišti a pak už jsme jeli domů za rodiči. -vb-

# ZAHRADNÍ SLAVNOST

Máme tady nejočekávanější akci školního roku – Zahradní slavnost a hlavně přespání ve škole je u dětí asi nejoblíbenější akce. Ve škole spí i předškoláci, a to je pro ně velká událost. Maminky napekly nejrůznější dobroty, v družině jsme připravili pomazánku na snídani, paní kuchařka dodala buřty na večeři. O jídlo tedy bylo postaráno a nastal čas zábavy! Děti dostaly kartičky, na které sbíraly razítka při splnění úkolu. Za splnění všech úkolů potom dostaly nanuk, který se v tom parném dnu náramně hodil. Na asfaltovém hřišti si zahrály na hasiče, v parku jezdily na koni, na školní zahradě si hravě procvičily angličtinu, zastrílely vodní pistolí na cíl, cvičily trpělivost nebo na chůdách běžely slalom. Rodiče tak měli spoustu času pohovořit mezi sebou, s pedagogy a užít si s dětmi krásné chvíle. Protože nám odchází paní učitelka Bára, rodiče se s ní na této akci rozloučili a předali dárek na památku. ***Bude nám smutno, paní učitelko!*** Po odchodu rodičů jsme rozdělali oheň, opekli buřty a spustili diskotéku. To už nám ale počasí nebylo nakloněno a slavnost ukončil prudký déšť s bouřkou. Děti sice přišly o večerní pátračku, ale zase měly před spaním více času si spolu popovídat. Znáte to, večerní povídačky s kamarády jsou úplně super! Ráno jsme dali společnou snídani, potom se uklízelo, a pak poslední společné hry v parku nebo na zahradě. Toto zase uteklo! Zítra vysvědčení a Hurá na prázdniny! -hv-